
 Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Urandi-Bahia, realizada no dia 

de 15 de junho de 2026. 

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas 
da manhã, na Câmara municipal de Urandi-Bahia, realizou-se a sessão ordinária 
com a presença dos seguintes vereadores: Antônio Carlos Magalhães Freire, 
Áureo Pereira Rodrigues Filho, Edson David Junior, Geraldo Roberto Rodrigues 
Carvalho Filho, Gilberto Santos Pinto, Manoel Messias de Carvalho, Mateus 
Silveira Oliveira, José Dias da Silva, Nilson Fialho de Carvalho, Selma Ribeiro 
Botelho, Wesley Oliveira Souza Gonçalves, presente também a essa sessão a 
assessora jurídica doutora Ravanny Alves Albuquertque. Havendo número legal 
o senhor presidente Antônio Carlos Magalhães Freire, após invocar a proteção 
divina para todos declarou aberta a sessão nos termos do regimento interno e 
da lei orgânica deste município. Ato continuo o presidente dar início 
cumprimentando a todos os presentes, todos que acompanham pelas redes 
sociais, logo após passa a palavra para os vereadores estenderem seus 
cumprimentos a toda população. Em seguida o presidente solicita a secretária 
para fazer a leitura da ata do dia 02 de junho de 2026, a mesma é colocada em 
votação e aprovada por unanimidade. Logo após o presidente solicita a 
secretária para fazer a leitura da mensagem do Projeto de lei nº014/2026 de 
autoria do poder executivo, que autoriza o poder executivo a ceder 
onerosamente os direitos creditórios decorrentes de precatórios do FUNDEF, 
nos termos da Emenda Constitucional nº114/2021, da lei federal nº208/2024 e 
dá outras providências. Em seguida o presidente solicita o parecer das 
comissões, comissão de constituição, redação e justiça, comissão de finanças, 
orçamentos e contas e comissão de educação, saúde, obras e serviços públicos 
onde é aprovado por unanimidade pelas comissões. O projeto é colocado em 
votação aos vereadores e segue aprovado por unanimidade. Na sequencia foi 
realizado a leitura de algumas indicações onde todas foram colocadas em 
votação e aprovadas por unanimidade. Indicação nº029/2026 de autoria do 
vereador Áureo Pereira Rodrigues Filho, que o poder executivo municipal 
através do departamento competente providencie realização implantação de 
escolinha de futsal na Comunidade de Flores, município de Urandi-BA. Indicação 
nº030/2026 de autoria do vereador Áureo Pereira Rodrigues Filho, que o poder 
executivo municipal através do departamento competente providencie realização 
de visitas institucionais do prefeito municipal para ouvir as necessidades da 
população, identificar prioridades e promover o alinhamento de ações voltadas 
ao desenvolvimento local. Indicação nº031/2026 de autoria da vereadora Áureo 
Pereira Rodrigues Filho, que o poder executivo municipal através do 
departamento competente providencie criação com sinalização de vagas de 
estacionamento exclusivas para idosos e pessoas com deficiência no Centro da 
cidade, nos comércios e nos órgãos públicos do município. Em seguida o 
presidente passa a palavra para o vereador Aureo Pereira Rodrigues Filho, que 
retornou ao debate sobre a organização do trânsito, sugerindo que o município 
discuta o uso do pátio da Igreja Católica para a criação de vagas de 
estacionamento e quiosques para feirantes, visando aliviar o fluxo no centro e 
garantir acessibilidade para idosos e deficientes. Parabenizou a organização dos 
festejos de Santo Antônio e enviou votos de sucesso ao jovem atleta Gustavo, 
que se deslocou para São Paulo para realizar testes no Palmeiras. E conclui 
desejando uma boa viagem à comitiva de vereadores e ao prefeito que se 



deslocariam para Brasília em busca de recursos. Na sequencia a palavra é 
concedida ao vereador Wesley Oliveira Souza Gonçalves onde o mesmo 
solicitou formalmente que constasse em ata uma proposta de sua autoria para a 
realização de sessões itinerantes da Câmara Municipal, o vereador fala sobre a 
Indicação nº 030/2026, que tratava de visitas institucionais do prefeito às 
comunidades, para sugerir que o Poder Legislativo fizesse o mesmo. Mencionou 
comunidades como Flores, Estreito, Rio Verde e o distrito de Cantinho como 
locais que deveriam receber essas sessões, argumentou que, embora as 
sessões sejam transmitidas pelo YouTube e pela Rádio América, a transmissão 
não atinge todo o público. Ele defendeu que a realização de sessões mensais 
nas comunidades rurais daria oportunidade para a população participar 
diretamente e acompanhar de perto o trabalho e as responsabilidades dos 
vereadores. Parabenizou o treinador Rogério pelo trabalho com os jovens no 
estádio e celebrou a vitória do time sub-11 "Manchester de Urandi" em um 
campeonato em Guanambi. Agradeceu à deputada Ivana Bastos pela finalização 
de uma extensão de rede elétrica na Fazenda Lajes, beneficiando famílias da 
zona rural. E conclui relatando ter recebido reclamações de pelo menos 15 
famílias sobre a falta de água no bairro DC5 e no Centro, cobrando providências 
da Secretaria de Infraestrutura para melhorar a distribuição e o controle da água, 
especialmente para atender ao comércio local. O presidente passa a palavra 
para o vereador Nilson Fialho de Carvalho que reforçou os parabéns aos 
organizadores da festa de Santo Antônio e agradeceu à Associação de Poções 
pela recepção em uma reunião recente com a presença do prefeito e do 
presidente da Câmara. E conclui relatando que embora não irá conseguir  
participar da viagem oficial desta vez, juntamente com o prefeito e os colegas 
vereadores até Brasilia, mas que deseja sucesso aos colegas, afirmando que 
pretende ir em breve para buscar mais benefícios para Urandi. O vereador 
Gilberto Santos Pinto faz uso da palavra destacando o empenho das deputadas 
Ivana Bastos e Charles Fernandes para a realização da obra asfáltica que ligará 
a sede ao povoado de Salinas, beneficiando diversas comunidades vizinhas e 
facilitando o escoamento de mercadorias. Relata que como um dos 
organizadores, agradeceu à população pela participação em massa. Explicou 
que a mudança de posição do palco este ano foi uma decisão estratégica para 
melhorar o trânsito e proteger os jardins e gramados da praça. O presidente faz 
uso da palavra lembrando aos colegas que a Lei de Diretrizes Orçamentárias 
(LDO) será votada na sessão de 30 de junho e solicitou que a secretaria envie o 
documento em PDF para análise prévia.  Mencionou o início da Copa Rural no 
Agreste e a obra de iluminação do campo local realizada pelo prefeito Warlei. 
Relembrou que a futura obra asfáltica de Salinas foi um sonho antigo do falecido 
vereador Gilmar Santos Pinto. E conclui confirmando  a ida de seis vereadores, 
do prefeito e do vice-prefeito à capital federal em busca de melhorias para todo 
o município e informou que, após a próxima sessão, a Câmara entrará em 
recesso parlamentar, retornando no mês de agosto. E não havendo mais nada a 
ser tratado o presidente agradece a todos pela participação e declara encerrada 
a sessão. Pra constar eu Verônica Martins Santos Santana, lavrei a presente ata 
que após lida e aprovada será assinada pelo presidente e demais vereadores, 
sala das sessões em 15 de junho de 2026. 
 

 

 


